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FÖGGETLEN NAPILAP. 

Főszerkesztő: Ir. vVÁR ELEMÉR. 

A szinház csődje. 

Kolozsvár, julius 15 

A nyári aréna vakablakai 
mélabusan fehérlenek a sétatér 
lombjai felé, a mely alatt hullám- 
zik a tömeg és siet kifele hall- 
gatni az orfeum danáit. Az ar- 
tistáknak százan — meg százan 
tapsolnak, mig benn a szinház 
fojtó, izzó hőségében csak a 
szabadjegyesek ödöngenek, s 
puha zsöllékben 10-12 ember 
alussza álmait. Bizony a szinházba 
az ördög sem jár ma már, - s 
valóságos csudaként ünneplik 
azt a ritka egyéniséget aki egy 
jegyet vált a pénztárnál . . . 

— Valóban, ugy látszik elér- 
kezett a szinház csődje, — mon- 
dogatják némelyek, de elfeledik 
hozzátenni, hogy ez a csőd kiér- 
demelt és méltó jutalma a direk- 
tor czigány vircsaftjának a mely- 
lyel rövid idő alatt tönkre tette 
a régi, hirneves kolozsvári szin- 
ház előkelő szintjét, ncvét és 
mivoltát. A smucián gazdálkodás, 

a rossz vezetés, a selejtes müso- 

rok már rég a szinház látogatók 
begyében voltak, de mit volt 
tenni tél en, mikor a szórako- 
zást csupán a szinház egyedáru- 
sitja? Ám megérkezett a nyár, 
eljöttek az öntöző kocsik, a pa- 
nama kalapok és a varieté direk- 
torok. Utött a bosszu órája, s 
Megyeri most a mellénye gomb- 
jain elszámlálhatja, hogy hányan 
jönnek a nézőtérre. . . Bizo- 
nyos, hogy nyáron sehol sem igen 
tolonganak az emberek a szin- 
házba, de a szinháznak ily nagy- 
foku, tüntető mellőzése azért 
másutt szokatlan jelenség. Ez a 
tény a legtisztább, a leghelye- 
sebb, és legfájdalmasabb megtor- 
lás a gyalázatos téli szezonért, 
mikor inzultálták a jóizlést, és 
fültővön vágták a közönség igé- 
nyeivel szembeni kötelezettsége- 

L Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

ket. Akkor Megyeri 
most mi! 

Kuplét fütyölünk, vidáman 
dudorászunk, és sietünk az or- 
feumba ... 

nevetett, 

=Országgyűlés. Tegnap 
a képviselőház ülésén Pereczéel 
Dezső elnökölt. A képviselők igen 
csekély számban voltak jelen az 
ülésen. – A napirend során foly- 
tatták a czivillista tárgyalását. — 
Barabás Béla igen bő részletesség 
gel, régi képviselőházi beszédek 
felolvasásával i mertette a ma ér- 
vényben levő czivillista megállapi- 
tásának történetét. Azt ajánlja, hogy 
a czivillistát ne tiz évenkent, hanem 
évenként állapitsák meg, hogy évről- 
évre kritikában lebessen részesi- 
teni. – Ezutan az elnök szünetet 
rendelt el. Szünet után Szatmári 
Mór beszélt a javaslat ellen. 
Minthogy beszéde közben csak 29 
képviselő volt a teren ben, az el 
nök kénytelen volt az ülést ismét 
felfüggeszteni. 

A mit 

csontváz mesél. 

Kolozsvár, julius 15. 

Kozmatelkén megtalálták egy 
régi, vitézlő erdélyi fejedelemnek 

Barcsay Ákosnak csontvázát, ép 
akkor mikor felásták a talajt, 

emléket emelendő neki. Nagyon 

időszerü tehát most ismertetni 

Barcsaynak érdekes és részben 

szomoru pályafutását 
hangzik : 

mely eként 

Barcsay (II) Ákos (nagybar- 
csai), szül. 1619., megb. 1661 ju- 
lus hóban. Fejedelmi udvarban 
nevelkedett. 1642-ben Konstanti- 
nápolyban képviseli urát, I. Rá 
kóczi Györgyöt majd késöbb az 
oláh és moldvai udvaroknál járt 
követségben. Érdemeiért Rákóczi 
1644. decz. 20-án lugosi és ka- 
ránsebesi bánná, 1648-ban pedg 
hunyadi főispánná nevezi ki. 1657- 
ben II. Rákóczi György lengyel- 
országi hadjárata alatt Erdély 
helytartója volt. A hadjárat sze- 
rencsétlen kimenetele után a török 

nagyvezér 1658. szept. 14 feje- 
delemmé nevezte ki, melyet ő 
csak addig vállalt el, mig Rákóczi 
a törököt kiengeszteli, mit a Se- 
gesvárott október elején tartott 
gyülés el is fogadott. Rákóczi 
azonban 1660 máj. 22-én a mo- 
nostori mezőn megütközött a tö- 
rökkel, hol megveretett s maga is 
elesett Ekkor a népszerü Kemény 
János állott a Rákóczi-párt élére, 
ki, miután Barcsay Gáspár sere- 
gét Örményesnél megverte és a 
fővezért megölte, egész Erdélyt 
hatalmába keritette. E vereség 
Barcsayt annyira meghatotta, hogy 
1661. január 6-án a fejedelemség- 
ről lemondott s a rendeket hüségi 
esküjök alul feloldotta Később 
pártfelei közt ujra izgatni kezdett; 
mire Kemény Görgény várába őri- 
zet alá fogta, s innen Kővárra 
szállitása közben julius elején 
megöletett. Barcsay korához ké- 
pest, mint egykoruak feljegyezték, 
műve t és tanult ember volt. Ural- 
kodásának legmaradandóbb emléke, 
hogy Erdély ezimere 1659. május 
24. a szász-sebesi országgyülésen 
határoztatott meg. 

Véres harcz 
a 

Sétatér-utczában 
Csetepaté rendőr és katonák 

között. 

—- Saját tudósitónktól — 

Kolozsvár, julius 15. 

Tegnap este 8 óra után, mi- 
kor a közönség nagy tömegekben 
igyekszik a Sétatér felé, — egy 
pillanat alatt óriási csődület tá- 

madt az egyik ház előtt, a hol 
egy sarokba szoritott rendőr vias- 
kodott két garázda katonával, a 
kik szuronynyal támadtak reá, s 
le akarták ütni. A rendőr a végső 
pillanatban kardot rántott, pi- 
rosló vér ömlött az aszfaltra 
s az egyik katona brzuzott fejjel 

esett össze. Az érdekes incidens- 
nek nagy közönsége volt, az ut- 
cát ugyszólván elzárták a bámész. 
kodók, s végre is rendőrök osz- 
latták szét a kiváncsiakat. Az 
eset részletei a következő : 

Este 8 órakor két honvédgy. 

ezredbeli közember: Moldován Já- 
nos és Karda Péter a Ssétatér- 
utcai Triska féle ház előtt, a mely- 

nek emeletén van a honvédkerületi 

parancsnokság is, — összevereke- 

dett, s e közben egy arra járó kis 
gyereket, a ki véletlenül közéjük 
került, megvertek. A közönség kö- 

zül többen megintették a beru- 

gott katonákat, mire ezek szuronyt 
vontak, és szurkáltak jobbra-balra. 

Ezuttal azonban embereikre akad- 

tak, mert Florer János cipész, An- 

tal János szolga és még egy szé- 
kely legény megrohanták őket, le- 

fogták és kicsavarták markukból 

a bajonettet. Erre nagy orditás 
támadt, ugy, hogy a Monostor-utcai 

rendőrőrszem: Bakaló Simon 23. 

számu közrendőr futólépésben ér- 

kezett a helyszinére, s megtudva 

mi történt, magához vette a szuro- 

nyokat, hogy felirja azok számát. 
Ekkor vetődött arrafele egy 62-ik 

ezredbeli tizedes, a ki a botrány- 
csináló bakákat haza akarta pa- 

rancsolni. Csakhogy ezek, - meg- 

vadulva az előbbi kudarc miatt, 

- nem engedelmeskedtek, sőt 
neki mentek a káplárnak és lesza- 

kitották az oldalfegyverét.. . A 

rendőr eközben feljegyezte a szá- 

mokat, visszaadta a szuronyokat, 

és távozásra szólitotta fel a két 
honvédet . . . 

Most kezdődtek meg az izgal- 

mas jelenetek. Alig kapták kézhez 

a bakák fegyvereiket, vadul nekt 

mentek az ártatlan rendőrnek és le 

akarták szurni, A huszonhármas 

eleinte hátrált, de a mikor látta, 

hogy a veszély komoly, hirtelen és 

ügyesen kirántotta a kardját s a 
penge suhogva csapott le a Karda 

koponyájára ugy, hogy ez zuzott 

fővel esett össze az aszfaltra, amely 

ugyancsak piros lett a vértől. A 
másik baka látva, hogy társával, 
hogy elbántak, meg akart ugrani, 

de többen lefogták s elvették is- 
mét a szuronyát. Ebben a pilla- 

natban érkezett oda Élzs rendőr- 

Uj üzlet! Egy forintos uj áruház tu 
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szakaszvezető nehány rendőrrel, a 
a kiket értesitettek. Megfogták a 
katonát, s beakarván kisérni, ismét 
visszaadták a szuronyát. A rakon- 

cátlan ember ekkor ujra szurkálni 

kezdett, s a szakaszvezetőt a daula- 

kodás közben megsértette az ar- 

czán. 

Végre a rendőrség átadta a két 

veszedelmes embert az odatelefo- 

nált patrullnak, a mely közrefogva a 

kaszárnyába kisérte őket... Igy 

lett befejezése a sétatér-utcai nagy 

harcnak, a mely sok lármával, 

kiabálással, vérrel és csődülettel 

járt... 

Dicsérete 

egy 
kolozsvári professzornak 

– Saját tudósitónktól. – 

— julius 13. 

Az esküdtszéki intézményről 

nagyon eltérők a vélemények. Az 
egyik párt tüzen-vizen keresztül 

védi, mig a másik, - mely nap- 

ról-napra sokasodva veszi fel a 
harczot, — teljesen hibás intéz- 
ménynek tartja. Egy előkelő fővá- 

rosi napilap tegnapi száma erről a 
kérdésről magvas, az esküdtszéket 

elitélő cikket közöl, s a szerző a 
következő, minket kolozsváriakat 

érdeklő passzussal végzi sorait: 

Érdekesnek tartom megje- 
gyezni, hogy az esküdtszéki el- 

járás életbeléptetésekor Lukács 
Adolf, a kolozsvári kir. tudo- 
mány-egyetem tudós tanára egy, 
az ,Esküdtszékrőlt irt munká- 

jában élesen kikelt az esküdtszék 

jelenlegi szervezete ellen. Cas- 

sandra-képen jósolta meg előre 

a bekövetkezendő bajokat és je- 
lezte az óriási hibákat, melyek 

meg fogják ingatni a nemzet bi- 
zalmát az esküdtszéki igazság- 

szolgáltatásban. Sajnos, a pusz- 

tába kiáltó szava volt.. .! 

Pikáns történet. 

Törvényszéki birónét szöktető 
kolozsvári kályhás 

— Saját tudósitónktól — 

Kolozsvár, julius 15. 

A maga nemében igen érdekes 
asszonyszöktetésről ad hirt tordai 
tudósitónk. 

H-r budapesti kir. törvény- 

széki biró már hónapok óta B-kkön 

van a tagositáshoz kirendelve, mig 

felesége egy feltünő szépségü szőke 
asszonyka, elhagyatottan Tordán 
élte napjait. Az árván busuló asz- 
szonykáknak tudvalevőlevőleg nagy 

a hajlandóságuk a romantikára, 
különösen, ha a romantikának csinos 
bajusza vau. 

A szépséges H-né, már elő- 
zőleg, Budapesten megismerkedett 
S. kolozsvári kályhással egyik mu- 
latóban. A csinos fiatalember tüzes 
pillantásai szerelemre gyulasztották 

amugy is könnyen tüzet fogó szi- 
vecskéjét s csak egy héttel ezelőtt 
hévtől izzadozó rózsaszin leve- 
lecskét küldött a szintén fülig 
szerelmes kályhásnak, a melyben 
esdve kéri, hogy szabaditsa meg 
őt a tordai pokoltól s vezesse be 
a kolozsvári menyországba. 

A Don Juan kályhás nem soká 
gondolkozott, hanem röpült biczik- 
lin Tordára, hol két liliomszál kar 
közt pihente ki az ut fáradalmait. 
Nehány napig folyt a szerelem s 
még jobban megtetszett a kolozs- 
vári kályhás a kis birónénak, ngy 
hogy tegnap este kettesbeen meg 
szöktek Tordáról Kolozsvárra. 

A boldog kályhás Berek-utczai 
lakása lett most az a menyország, 
mely után annyira vágyódott és 
epedett a szerelmes szivü szőke 
törvényszéki biróné. 

A legkomikusabb az egész 
szöktetési históriában az, hogy a 
szorgalmasan tagositó biró ur még 
ma sem bir tudomásával annak, 
hogy az ő családi tüzhelyén is ta- 

gositottak, — mivel tordai barátai 

nem akarják a kellemetlen hirt 
tudomására hozni. 

Titokzatos dráma 

Egy ismeretlen uri nő öngyil- 
kossága. 

— Saját tudósitónktól. — 

— jul. 14. 

Budapestről irják késő éjjel." 
A Bazilika-templom előtti illem- 

helyen az éjszaka két revolver- 
golyót röpitett agyába egy uriasz- 
szony. Szép, elegáns, fiatal. Suhogó 
selyemruha volt rajta, hoszszu he- 
gyes sárgaczipő és átlátszó csipkés 
alsószoknya. A golyók nem azon- 
nal okoztak halált, az uri asszony 
az illemhelyről még kórbázba ke- 
rült, csak ott halt meg negyed- 
órai kinlódás után. 

Az érdekes, titokzatos öngyil- 
kosságról a következőket tudta 
meg munkatársunk: 

A „kéményseprőnél". 

Az öngyilkos uriasszony fél 9 
órakor még az Aréna uti , Kémény- 
seprő" czimü vendéglőben vacso- 
rázott. Egyedül ült egy asztamál, 
de az egész viselkedése, modora, 
elég diszkrét volt, hogy senkinek 
nem tünt fől, senki sSem vette 
észre. 

Fél kilenczkor kezdett vacso- 
rálni, sült csirkét kért, de alig 
evett belőle valami keveset Utána 
bort ivott egy-két pohárral. Kilencz 
órekor magához szólitotta a fő- 
pinczért s nyugodtan bediktálta az 
ennivalóit. 

Nehány perczig itt ült még a 
vendéglőben, azután tentát-tollat 
kért s egy névjegyforma papirosra 
reszkető kezekkel ezt irta fel : 

—– Az éjjel álmomban téged 
láttalak. Hófehér köntösben jelen 
tél meg előttem, szigoruan néztéi 
rám s egy revolvert nyomtál a 
kezembe. Egy revolvert s én meg- 
fogadom! . 

Ennél a szónál megszakitotta 

a levelet. A zsebébe 
rohant a vendéglőből. 

Kiment a városligeti tó part- 
jára . 

A Városligotben. 
A gyanus viselkedése itt kez 

dett feltünni az arra sétáló embe- 
reknek. Az asszony megállt a tavon 
átvezető hidon és papirosokat, ok- 
mányokat kezdett hajigálni a tó 
vizébe. 

Mikor látta, hogy többen nézik, 
figyelik, elszaladt. Keresztül ment 
a hidon a Weingruber-kávéház felé 
s a tó másik partján folytatta 
zsebtisztogatását. Itt már egy rend- 
őrnek is feltünt a dolog, odament 
hozzá és megkérdezte, hogy fél 10 
órakor mit járkál annyit a viz 
partján. 

—– Gyönyörködöm a vizben! — 
mondta az asszony és azzal tovább 
ment. 

A Stetánia-uton megállitott egy 
konflst. 

Rohanás a halálba. 
A kocsisnak azt mondta, hogy 

rohanjon nebányszor végig a Ste- 
fánia uton, azután kerüljön ki az 
Andrássy-utra. 

A konflsnak 1017-es száma volt 
és féltizenegy órakor, a mikor há- 
romnegyed órai vad rohanás után 
megérkeztek a Váci-köruti illem- 
hely elé, az asszony kiszállt a ko- 
csiból s a kocsisnak négy koronát 
nyujtott át, a ki meghatottan kér- 
dezte : 

— Ne várjam meg nagyságos 
asszony ? : 

—- Köszönöm, nincs szükségem 
rá? — volt a válasz. 

Az öngyilkosság. 

Az illemhely-nőnek husz fillért 

adott, bement egy első osztályu ka 
binetbe, s alig volt ott öt perczig, 
eldörrent a két lövés. 

Megjelentek a mentők, kimos- 
ták a sebeit, de konstatálták, hogy 
nem élhet tovább egy-két óránál. 
Mire beértek a Rókusba, már nem 
is volt benne élet. Kikutatták a 
zsebeit s a következő tárgyakat 
találtak benne : 

A négysoros levelet. 
Harmincz fillér készpénzt. 
Egy órát. 

Egy czeruzát. 
Az asszonyt elhelyezték a Ró- 

kus hbalottaskamrájában, onnan 
pedig ma este viszik át a boncz- 
tani intézet morguejába, agnoszká- 
lás végett. 

Hirek Erdélyből. 

Villámcsapások Háromszéken 
— Ezer székely arató. 
— Saját tudósitónktól. - 

Erdővidék fölött az elmult éj. 
szaka négy órán keresztül óriási 
vihar dühöngött, a mely hatalmas 

zápor kiséretében sok kárt okozott. 
A mint baróthi levelezőnk értesit, 

a villám ott két helyen is becsa- 
pott, de gyujtóhatás nélkül. Nagy- 
baczon községben azonban igazi 
istenitéletet vitt véghez. Két lakó- 
ház és az összes melléképületek 

gyürte és el- 

mánya odaégett és 
ember lett hajléktalanná. 

estek a villámgyujtotta féktelen 
tüzelemnek áldozatává. A legmeg- 
renditőbb mágis az a szerencsét- 
lenség, melyet az óriási zivatar a 
háromszékmegyei Szotyor község- 
ben okozott. Ítt este körül-belől 7 
órakor tört ki a zivatar folytonos 
villámlással és dörgéssel A község 
közepetáján egy takármánynyal 
megrakott csürbe belecsapott s 
azt rögtön lángokba boritotta. AZ 

terjesztette a erős szél gyorsan 
tüzet s rövid idő alatt már 14 
ház és melléképületei állottak lán- 
gokban. A halálra rémült emberek 
jajveszékelve rohantak össze vissza, 
tanácstalanul, mert az oltásra a 
tüz óriási elhatalmasodása követ- 
keztében, tüzoltói szerek hiánya 
miatt gondolni sem lehetett. Talán 
az egész falu a tüz martalékává 
esett volna, ha a sepsiszentgyörgyi 
tüzoltók oda nem érkeznek s nagy 
későre - a mennyire a tüzoltók 
kevés száma megengedte — a tü- 
zet nem lokalizáljják. A ház még 
kiszámithatatlan, annyi bizonyos, 
hogy 14 gazdának összes takar- 

) sok szegény 

x 

Marosvásárhelyről irják : A szé- 
kelyföldi miniszteri kirendeltség 
junius hónapban 1000 székely 
aratómunkást szállitott az alföldi 
nagyobb uradalmakba. A munká- 
sok az utazásért mitsem fizettek. 
Naáponta munkájukat 3 koronával 
dijazták. Azonban gondja volt a 
kirendeltségnek, hogy becsülettel 
végzett munkájuk tartama alatt 
csupan egy koronát kapjanak Me- 
zőhegyesen, s hogy igy hazaérkez- 
tükkor jelentékenz summa nyomja 
a markukat Ezt meg is kapták. 
Az 1000 munkás közül mintegy 
800-an érkeztek a napokban haza, 
hogy az aratási munkálatokat itt- 
hon folytassák. Első kisérlet volt 
ez a székelyföldi munkás viszonyok 
értékesitésére, mely félyesen be- 
vált. Nem vesztett semmit munkás 
kéz hiányában a mi országrészünk 
sem, a hol tudvalevőleg az aratás 
csak most kezdődik. 

Egy 
Lyunevica-leány 

Kolozsvárt. 
.. 

Kolozsvár, julius 15. 

Egy szomoru történelmi tra- 
gédia közvetett részese tartózko- 
kodott tegnap este 10 óra után 
nehány percig Kolozsvárt. A bel- 
grádi konakban lefolyt vérfürdőt, 

mikor egy király vére patakzott, 
s egy királyné rogyott halva a 
padozatra, — sokáig nem felejtik 
el az emberek, még most is be- 

szélnek róla, s igy talán nem lesz 
egészen érdektelen, ha hirül ad- 
juk, hogy a meggyilkolt 
Drága királynő egyik 
nővére — az idősebb - pár 
pillanaton keresztül ott 
sétált a kolozsvári per- 
fonon. Berlinből jött, Buda- 
pesten át, s Bukarestbe lgyek- 
szik, Idr. Verics belgádi ügyvéd 
kiséretében, a ki az Obrenovics- 
háznak régi bizalmasa, s a szörnyü
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map óta a Lyunevica-lányok jog- 
tanácsosa és állandó kisérője. Az 
idősebb Lyunevica-leány közön- 
séges arcu, de mindamellett eléggé 
csinos barna hölgy, egyszerüen 
öltözve, s a hozzáfüződő emlékek 
sokkal érdekesebbek, mint a meg- 
jelenése . . . 

Kiléte véletlenül derült ki. 
Mig a vona állt 40 percig, Velics 
dr.-ral leszálltak, s az ügyvéd egy 
uriembertől, a ki véletlenül ép tu- 
dott franciául, a trafik után kér- 
dezősködött. Az illető ur kész- 
séggel kalauznak szegődött, s 
ezen a réven tudódott ki aztán 
az érdekes vendég neve . .. A 
fiatalabb leány Berlinben van, 
s innen folytatják a nővérek Szer- 
bia elleni pörüket, melyeket kü- 
lönböző cimeken inditottak meg. 

— Szinielőadás a Tornavivo- 
dában. E hó 23-án szombaton ér- 
dekes szinielőadás lesz a Torna- 

vivodában a Kolozsvárt felállitandó 
Kossuth-szobor javára, mely alka- 
lomra ügyes és változatos müsort 
állitott össze a rendezőség. Külö- 
nösen kiemelendő a „Cremonai he- 
gedüst c. dráma és „A titokzatos 
mult" c. operette, mely egyuttal 
bemutató előadás is lesz. 
egy fiatal conservatoriumi növen- 
dék szerezte. A „Házas élet" kez- 

detü keringő igazi tehetségre vall. 
A próbák eddig a szerzők lakásán 
voltak megtartva, mától fogva a 
Tornavivodában lesznek a teljes 
szinpadi próbák. A közönség köré- 
ben máris élénk érdeklődés mu- 
tatkozik e valóbnn sokat igérő elő- 
adás iránt. – Jegyek már most 
válthatók Lepage Lajos, Gibbon 
Albert és Püspöky Miklós urak üz- 
letében. 

--Elveszett egy alig három 
hónapos vörös és fekete szinü kis 
möstény tacskó-kutya. A megtaláló 
Kossuth Lajos-utca al. sz. a. illő 
jutalomban részesül. 

— A kereskedő ifjusági kör 
holnap julius 16-án este 9 órakor, 
saját helyiségében közgyülést tart, 
mely az alapszabályok értelmében, 
tekintet nélkül a megjelenő tagok 
számára, ez alkalommal végérvé- 
nyes határozatokat hoz a julius 
10-ére kitüzött napirendi tárgyak 
felett. 

—– Két gyilkosság. Két gyil- 
kosságról irnak Besztercze-Naszód 
vármegyéből. Az egyik Ardány 
községben történt, a hol Costinean 
Costan és Negra Juon parasztem- 
berek a korcsmában bepálinkázva, 
összeszólalkoztak, minek dulakodás 
lett a folytatása. Szük lévén nekik 
a korcsma oduja, miután a többi 
vendég is nagyon segitette, kike- 
rültek az Isten szabad ege alá, 
hol tovább folytatták a dulakodást. 
Negrának mostoha apja le akarta 
a két legényt csillapiani és Cos- 
tineant megfogta, hogy távolitsa 
el. Costinean azt hivén, hogy most 
két ellenséggel van dolga, hama- 
rosan előkapta kését és a mostoha 
atya felé szurt vele, de ez szeren- 
csés mozdulattal elháritotta a szu- 
rást. A nagy erővel kimért csapás 
elől azonban Negra már nem tu- 
dott menekülni ugy, hogy a kés 
épen sziven érte, mitől szörnyet 
halt. 

A másik gyilkosság Nagyilva 
községben történt. Kapcsuk Jakab 

vizes veder 

Zenéjét 

juhpásztor nyájából egy pár juh 
betévedt a Tomi Marku nyomásra 
hagyott földjére. Tomi ezt látva, 
rátámadt a pásztorra s előbb le- 

szidta, azután pedig botjával ke- 
zén és szemöldökén megütötte, A 
pásztor erre furkósbotjával ugy 
vágta fejbe Tomit, hogy az a 
szenvedett sérülés következtében 
nemsokára meghalt. 

- A patak titka. A napok- 
ban Felsőborgó községben a Besz- 
tercze patakában egy parasztem- 
ber egy csecsemő ffu hullájára 
akadt, melyet a viz a part szélére 
dobott ki. A gyerek mellett egy 

feküdt s valószinü, 
hogy a gyermek ebbe volt betéve 
s midőa a viz a gyereket a partra 
dobta, a vederből kiesett. A borgó- 
prundi előljáróság a történteket 
megtudva, azonnal jelentést tett a 

csendőrségnek és a kir. ügyész- 
ségnek s most nyomozzák, hogy 
vajjon mi módon kérült a Besz 
tercze patakába az ártatlan cse- 
csemő. 

—– Gyujtogatás. Kaposvárról 
jelentik, hogy e hó 11-én annak 
a háznak tőszomszédságában, a 
mely a mult héten leégett, tüz 
támadt és pedig minden valószinü- 
ség szerint gyujtogatás következ- 
tében. Minden jel arra mutat, hogy 
a városban valaki bosszuból fel- 
gyujtta a házakat és pedig ugy, 
hogy taplót dug a ház fedele alá. 
A tapló oly lassan kezd égni, 
hogy addig amig a tüzet észreve- 
szik, a gyujtogató már távolból 
szemlélbeti átkos müködésének 
eredményét. Rövid idő alatt ez 
már a negyedik tüzeset a város- 
ban. A polgárság aggódva gondol 
arra, mi történik majd ha a ter- 
mést behordják. A tettest erélye- 
sen nyomozzák. 
— Agyonlőtt katona. A lem- 

bergi Szlovo Polszkie szerint a 77. 
számu gyalogezred egyik altisztje 
ellenszegülés miatt agyonlőtt egy 
katonát. Az eset részletei még is- 
meretlenek. 
— Bányalég. Reichlinghausen- 

ből sürgönyzik, hogy a CGeneral 
Blumenthal-tárnában tegnap este 
felrobbant bányalég megölt 
bányamunkást, hármat sulyosan és 
ötöt könnyen megsebesitett. 
— Sztrájkoló matrózok. Fiu 

méből táviratozzák, hogy a Cunard 
Line „Pannónia" nevü kivándorló 
hajójának 42 matróza nehány órá- 
val a hajónak Amerikába indulása 
előtt sztrájkba állott. A kapitány 
azonnal jelentést teit az angol kon- 
zulnak. Nehány matróz ismét mun- 
kába állott, huszonötöt pedig kény 
szeritettek a hajóra való vissza- 
térésre. 
– EBEgy kis francia garnizon- 

ból. A párisi lapok érdekes dol- 
gokat irnak egy fiatal káplár ön- 
gyilkosságáról. - Fort-Nationalban 
szolgált az első zuáv-ezredben. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a 
fiatalember azért ment a halálba, 
mert a bántalmazások és gyalázá 
sok, a mikkel hadnagya elhalmozta, 
a kétségbeesésbe kergették. Azelőtt 
a harmadik zuáv-ezredben szol- 
gált, a hol egyszer sem volt bün- 
tetése. A mikor az első ezredbe 
került nagyon rosszul ment a dolga. 
Mindig egy és ugyanaz a hadnagy 
volt, a ki kiméletlenül üldözte. A 
sok büntetés következtében a sze- 
gény fiut megfosztották az előlép- 
tetés lehetőségétől — A vizsgálat 
során kiderült a hadnagy kegyet- 
lenkedése, de azért a hadbiróság 
fölmentette. 

Mészáros 

egy 

— Hölgyek, kik arczukat a 
Biró dr-téle ,„Havasi gyopár 
Créme"-el ápolják, gondozzák, kü- 
lönösen kiválnak szépségük által. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

78. 7—30. 

SZINHÁZ. 
*. A Sabin nők elrablása. Teg- 

nap adták a Sabin nők elrablását 
Gyöngyi Izsó fellépésével. . Jól 
lehet az orpheumi élet nagyon 
megesappantotta a szinházlátogató 
közönséget a mai estén mégis in- 
kább megteltek a padsorok, hogy 
élvezhessék a fellépő müvész iga- 
zán élvezetet nyujtó játékát - 
Gyöngyi Izsó a várakozásoknak 
teljesen megfelelt s Rettegi Frido- 
lin szinigazgató szerepét sokszor 
megnyilvánaló tapsvihar mellett 
igen szépen játszotta — A mieink 
közül jók voltak Szakács, Kassal, 

és Szentgyörgyi csak 
meglátszott egyeseken, hogy bizony 
a szerepet nem igen tanulják meg. 

A miüvésznők közül különösen ki- 
tünt: Hegedüs Szerafin, ki napról 
napra szemlátomást fejlődik az ő 
bájos, megkapó naiva szerepeiben. 
Mell-tte még Laczkó Aranka és 
Palotay Piroska a tőlük megszo- 
kott módon töltötték be a többi 
szerepkört. (b.) 

k 

Heti műsor. 

Péntek : Gyöngyi Izsó föllépé- 
sével Próbaházasság. 

Szombat: Gyöngyi Izsó föllépé- 

sével Szinházi krptelenségek. 

Vasárnap : Gyöngyi Izsó föllé- 
pésével ,Goldstein Számi." 

REGÉNY. 
A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (42.) 

Sokáig bolyongtak a városon, 
meg megállottak egy-egy utczasar- 
kon és bámulták azt a szinszerü 
képet, mely Kolozsvár örökké 
mozgó népességéből kialakult. - 
Reménykedő tekintettel néztek rá 
mindenkire, mintha mindenikben 
kenyéradót láttak volna. 

Igy tartott ez jó délutánig, 
Mikor is az öreg Földes Márton 
megunva a sok járkálást elcsüged- 
ten mondotta Matildnak, hogy tér- 
jenek a szállásukra vissza s majd 
holnap elmennek a helyszerzőhöz. 

S elis indultak ketten, de mi- 
kor a Főtéri szegletnél be akartak 
fordulni egy kövér köpczös ember 
szólitotta meg őket : 

„,Ugye maguk most jöttek a 
városra" ! 

Ezt a kérdést oly halkan mon- 
dotta, hogy Földes Márton ujból 
megkérdezte, mit is akar. 

Egy-két köhincselés után az is- 
meretlen nagyot lélegzelve ujból 
ismételte szavait, mire Matild adta 
meg a feleletet : 

„Igen bácsi most jöttünk falu- 
ról" : 

Ezen kijelentésre ami ismeret- 
lenünket valami örömpir futotta 
át és minden nogatás nélkül 
hangszálait a tőle telhető legma- 
gasabbra stimolva folytatta ujra ! 

„Látják, hogy megismertem ! 
De azt is tudom, hogy valami 

foglalkozás után néznek ugy-el! 
Dolgozni nem csuf dolog, meg- 
mondhatják nekem!! 

Se, csürés, se csavarás, milyen 
egyenes és nyilt volt a kérdés, 
olyan lett a felelet is. 

Ugy van kezdette Földes Már- 
ton, hisz' a kellene! Maár reggel 
óta járunk, de bizony sikertelen 
minden fáradozásunk. Ha az ur 
tudna számunkra valamit, bizony 
szivesen vennök." 

Erre még jobban kipirult a mi 
rücskös kis öregünk és meglogva 
a Földes Márton kezét és igy 
szólt : 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám s503. 

Ma 1904. julius hó 15-én: 

Próbaházasság. 
Énekes bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete este fél 8 órakor. 

ee Péntekern esg 

és a következő napokon 

Veres Sándor 
hirneves daltársulata elő- 

adást tart 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

Tisztelettel : - 

Veres Sándor, Gárdonyi, 
müvezető, igazgató. 

l4. sz. 68 

Rónai mulató 
Biasin1 szálloda. 

Az évad sensatiója !/ 

Eredeti Japánok 
Kolozsvárott. 

Ma és naponta fellépte 

The Jamamotto's 
japán tüz-büvészek. 

Továbbá fellépnek a világhirü - 

Freyers-ek 
zenélő éttermükkel és 

Ferry és John 
tréfas parodisták. 

A teljes művészszemélyzet uj. műgorral. 

Figyelem!: Figyelem! 

Magyarország legjobb e 
s variete müsoral! 

Belépti dij r koroma. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő József, 
müvezető. 

Rónai, 
szálloda-bérlő, igazg .
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éveseteesevvssegelölesebésééseelesééeesegbél e.. 

i Menjünk Kolozsra! 
Egészségünle kincs s azt gyarapitni kell! 

Csodálatos hatásu sósgyógyviz, modern igényeknek megfelelő berendezésekkel ! 
Polgári árak; minden nap sétahangverseny. - Kitünő magyar konyháról, friss sörről és erdélyi borokról 

gondoskodik 

AS sz. 8 I ferschy . fürdővendéglői bértő. 

eseseeeeeeeseeeeeSeeSeSveLeeSeeeeLeveseLeeeLos 

üabet állalyars ekakez 

ttnd va i Lakág korostetik 
folyó hó 10-én a Wesselényi külön toloek udvarral és kerttel, 

Wesselényi Miklós-uteza nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 
24. sz. alá helyezem át. mentén, a város kültelkén jól 
Ebből az alkalomból összes bekeritve f. év október hó 1-jére, 

áruimat olcsó árban árusitom el. esetleg még hamarább, haszon- 

Bőröndszükségletét tassék bérbe kerestetik - Ajánlatok 
S , Állandót czimen a kiadóba 
tehát nálam fedezni. 

97. sz. 29* 

86. sz. 9s-30. Kiváló tisztelettel 

Herschelesz Jónasné. Te 

1 
.
.
.
.
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naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen 

keresni ? 

Felnőttek, valamint gyerme- 

kek is, kik 18-ik életévüket már 

betöltötték, jelentkezhetnek a 

„Kolozsvári Hirlap" kiadóhivata- 

lában Wesselényi Miklós-utoza 7. 

sz. minden délután 3-6 óráig. 
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Literenkén: 

EVNalódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt Vörös borok zárt palaozkban z- kk Telefonon megrendelhető és minden 
- a egy liter koronákban időtájban hazaszállittatik. 

s I FFeE Egri bikavr,... Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 

Ötvös Dánielné müpm 
m Carbenetktk.. BIZOMANYI RAKTÁRAK: Adi 
- pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. Sehiller 8 László Deák Ferencz-utcza, telefon- 

(Mátyás király születési háza szomszédságában). Fehér borok zárt palaczkban szám 470. – Fuhrmann Károly Wesse- 
TELEFONSZÁM 511. a egy liter lényi Miklós-utcza 10., telefon 429. 

zem sne. Hegyáljai pecsenye. ms yee bra m zárt palaczkokb — Fehér borok zárt Dajaozkban r ? asztali osztálya. -72 tér 2. sz. – Nyisztor Gergely Hunyadi- a 70 és 35 centiliter k ? ? —60 I . tér 6. sz. Balogh János Trefort- s Neányka erdélyi különlegesség . 1.20 : –70 Ménesi pecsenye 90 utcza 20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa- sszu édes .. 1.60 -.90 utcza 3. sz. — Bakt igni- H Asszu finom . 1.20 : -.80 Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van balota vghi tna yrrn lem m Menve Semillon ... ab = fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- Rudoltutcza 64 sz Rozenzweie i 
fisling erdélyi különlegesség 0 60 pénz fizetés mellett értendők. — Ővegek 15 napra Antal Széchenyi-tér 39., telefonszám H - , .00 -50 kölcsönkép adatnak. 416. 26. sz. 61-50. 

tók Ablakok éÉse Parkettel 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS múűasztalos gyárában 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 
szerübbtől a egdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

EKEKEKKE 
Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


